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Са сна мі ру
Су стрэ ча кі раў ні коў дзяр жаў — паўд нё-

ва к арэй ска га прэ зі дэн та Мун Чжэ Іна і яго 

паў ноч на ка рэй ска га ка ле гі Кім Чэн Ына — 

прай шла ў па меж ным на се ле ным пунк це 

Пхан мун джом, раз ме шча ным на паўд нё ва-

к арэй скай тэ ры то рыі. Агля даль ні кі ад зна чы-

лі, што абод ва лі да ры тры ма лі ся пад крэс-

ле на доб ра зыч лі ва. Яны па ціс ну лі адзін 

ад на му ру кі над раз дзя ляль най па ла сой, 

якая ў гэ тым мес цы аформ ле на ў вы гля дзе 

паў мет ро ва га бе тон на га па ра пе та, і Кім Чэн 

Ын пе ра сту піў це раз яе, стаў шы, та кім чы-

нам, пер шым паў ноч на ка рэй скім лі да рам, 

які сту піў на зям лю Рэс пуб лі кі Ка рэя. По ціск 

ру кі па лі ты каў пры гэ тым, як пад лі чы лі жур-

на ліс ты, доў жыў ся 30 се кунд. Кім Чэн Ын 

пра па на ваў ка ле гу пе рай сці на паў ноч на ка-

рэй скі бок мя жы і так са ма зра біць не каль кі 

здым каў. Да гэ туль па доб ныя су стрэ чы на

вы шэй шым уз роў ні пра во дзі лі ся толь кі 

двой чы, у 2000-м і 2007 га дах. Та ды з паўд-

нё ва к арэй скі мі лі да ра мі су стра каў ся Кім 

Чэн Ір — баць ка Кім Чэн Ына. Па пя рэд нія 

са мі ты пра хо дзі лі ў Пхень я не.

Пе ра мо вы ў Пхан мун джо ме бы лі на поў-

не ны сім ва ліч ны мі жэс та мі. Так, лі да ры 

дзвюх Ка рэй па са дзі лі на дэ мар ка цый най 

лі ніі са сну, якая ўва саб ляе імк нен не дзвюх 

дзяр жаў «да мі ру і роск ві ту». Пры па са дцы 

«дрэ ва мі ру» Кім і Мун вы ка рыс тоў ва лі 

гле бу з га ры Ха ла сан у Паўд нё вай Ка рэі і 

вул ка на Пэк ту сан у Паў ноч най Ка рэі. Раз-

дзя ляль ную па ла су кі раў ні кі дзвюх кра ін пе-

ра сяг ну лі, тры ма ю чы ся за ру кі. Прай шоў шы 

ў бу ды нак, які но сіць сім ва ліч ную наз ву — 

Дом мі ру, Мун Чжэ Ін за клі каў паў ноч на-

ка рэй ска га прэ зі дэн та ра зам нес ці «мір і 

роск віт» на ро дам дзвюх кра ін. Так са ма ён 

ад зна чыў, што дэ мар ка цый ная лі нія з гэ та га 

мо ман ту ста ла не сім ва лам раз ла ду, а сім-

ва лам мі ру. Кім Чэн Ын у сваю чар гу за явіў, 

што пры ехаў на са міт з «ад чу ван нем па чат-

ку но ва га гіс та рыч на га эта пу ў ад но сі нах 

дзвюх кра ін». Праз не каль кі га дзін ста ла 

вя до ма, што лі да ры дзяр жаў не пад ма ну лі 

ча кан няў жур на ліс таў і гра мад скас ці. Па вы-

ні ках пе ра моў бы ло да сяг ну та па гад нен не, 

якое абя цае стаць па ва рот ным пунк там у 

гіс то рыі па дзе ле на га паў вост ра ва.

Ра кет ны жарт
Ка рэй скія лі да ры па цвер дзі лі, што агуль-

най мэ тай дзвюх кра ін з'яў ля ец ца пра вя-

дзен не пра цэ су дэ нук ле а ры за цыі на Ка рэй-

скім паў вост ра ве, як ад зна ча ец ца ў «Пхан-

мун джом скай дэк ла ра цыі аб мі ры, роск ві це 

і аб' яд нан ні Ка рэй ска га паў вост ра ва». Гэ та 

азна чае, што ўла ды КНДР да лі прын цы по-

вую зго ду на лік ві да цыю ядзер най зброі. 

Агля даль ні кі ад зна чы лі, што ў па чат ку пе ра-

моў Кім Чэн Ын быў пры кмет на на пру жа ны 

і на ват да зво ліў са бе «ра кет ны жарт»: па-

абя цаў Мун Чжэ Іну, што пра со чыць за тым, 

каб ра кет ныя вы пра ба ван ні не пра во дзі лі ся 

ра ні ца мі і не пе ра шка джа лі спаць су се дзям 

на поўд ні.

«На Ка рэй скім паў вост ра ве больш ні ко лі 

не бу дзе вай ны, па ча ла ся но вая эпо ха мі-

ру», — ад зна ча ец ца ў тэкс це дэк ла ра цыі. 

У да ку мен це так са ма пад крэс лі ва ец ца, што 

дзве дзяр жа вы «пра цяг нуць ак тыў ны дыя-

лог на ўсіх уз роў нях, уклю ча ю чы вы шэй-

шы». Акра мя та го, ба кі да мо ві лі ся ства рыць 

зо ну бяс пе кі ў Жоў тым мо ры.

Лі дар КНДР Кім Чэн Ын пад час су стрэ-

чы з прэ зі дэн там Паўд нё вай Ка рэі Мун 

Чжэ Інам за явіў, што ў вы пад ку пад пі сан ня 

па гад нен ня з ЗША аб за кан чэн ні вай ны ў 

ядзер ным узбра ен ні не бу дзе не аб ход нас ці. 

Яго сло вы пры вёў прэс-сак ра тар Му на Юн 

Ён Чхан пад час прэс-кан фе рэн цыі па вы-

ні ках пе ра моў, пе рад ае РІА На ві ны. «Ка лі 

на шы су стрэ чы з ЗША бу дуць час ты мі, і ў 

бу ду чы ні бу дзе па бу да ва ны да вер і да сяг-

ну та па гад нен не аб не да ты каль нас ці і аб 

за кан чэн ні вай ны, на вош та ж мець ядзер-

нае ўзбра ен не і жыць у цяж кіх умо вах?», — 

пра цы та ваў Юн Ён Чхан за яву Кім Чэн Ына. 

Кі раў нік Паў ноч най Ка рэі так са ма ад зна чыў,

што, «ня гле дзя чы на тое што ён заў сё ды 

вы сту паў су праць ЗША, лю дзі зра зу ме юць, 

што ён не з'яў ля ец ца тым, хто скі нуў бы 

ядзер ную зброю на ЗША, Паў днё вую Ка рэю 

ці кра і ны Ці ха акі ян ска га рэ гі ё на».

Паў ноч ная Ка рэя па абя ца ла дэ ман та ваць 

ядзер ны па лі гон. Пра цэс дэ ман та жу пач нец-

ца ў маі і бу дзе пуб ліч ным — на па лі гон 

за про сяць экс пер таў па бяс пе цы і жур на ліс-

таў. «Не ка то рыя ка жуць, што аб ста ля ван не 

на па лі го не не пра цуе, але вы ўба чы це, што 

яно ў доб рым ста не», — за явіў Кім.

Ма дэль Кі ма
Ся род ма ты ваў дзе ян няў паў ноч на ка рэй-

ска га лі да ра экс пер ты на зы ва юць не аб ход-

насць да маг чы ся змяк чэн ня санк цый дзе ля 

ак ты ві за цыі эка на міч на га раз віц ця кра і ны. 

За явы Пхень я на аб ядзер ным раз збра ен-

ні — гэ та та кі ме седж для ЗША, за ўва жыў 

gazeta.ru ко ліш ні па сол Ра сій скай Фе дэ ра-

цыі ў Рэс пуб лі цы Ка рэя Глеб Іва шан цаў. 

«Кім Чэн Ын зра зу меў, што ства рыў той 

па тэн цы ял, які мо жа стры маць ЗША. І та му 

ён вы ра шыў, што ця пер ядзер ныя вы пра-

ба ван ні мож на пры пы ніць і пе ра клю чыць 

срод кі на раз віц цё эка но мі кі», — ад зна чыў 

дып ла мат.

Як вя до ма, пас ля пры хо ду да ўла ды пяць 

га доў та му лі дар Паў ноч най Ка рэі Кім Чэн 

Ын ад кры та па ста віў эка на міч ны рост у шэ-

раг пры яры тэ таў — на роў ні з рас пра цоў кай 

ядзер най зброі. Вы ні кам ста лі па сту по выя 

рын ка выя рэ фор мы, якія пры вя лі да хут ка га 

рос ту пры ват ных прад пры ем стваў і ўзроў ню 

жыц ця, ад зна ча юць экс пер ты. Фак тыч на лі-

дар Паў ноч най Ка рэі вы браў ма дэль, якой у 

апош нія дзе ся ці год дзі пры трым лі ва лі ся Кі-

тай і В'ет нам. Яны імк ну лі ся да эка на міч на га 

рос ту з да па мо гай рын ка вых рэ фор маў, але 

за хоў ва лі жорст кі па лі тыч ны кант роль. Кім 

Чэн Ын так са ма пра вёў шы ро кія рэ фор мы 

ў сель ска гас па дар чай і пра мыс ло вай га лі-

нах, на даў шы аб' ек там гас па да ран ня больш 

са ма стой нас ці. «Са мы га лоў ны міф аб Паў-

ноч най Ка рэі — гэ та тое, што там усім кі руе 

дзяр жа ва, — ка жа Анд рэй Аб ра ха мян з кам-

па ніі Choson Exchange, якая пад трым лі вае 

паў ноч на ка рэй скіх прад пры маль ні каў, —

Воб раз Кі ма аса цы ю ец ца з эка но мі кай,

і гэ та ўвяз ва ец ца з па вы шэн нем якас ці жыц-

ця і спа жы вец кіх та ва раў».

Ге не раль ная рэ пе ты цыя
Абедз ве Ка рэі за ха ва юць сваю не за леж-

насць, але пя рой дуць ад па лі ты кі кан фран-

та цыі да су пра цоў ніц тва. У перс пек ты ве 

кра і ны так са ма ма юць на мер пад пі саць 

мір ны да га вор. Як вя до ма, Ка рэй ская вай-

на 1950—1953 га доў, у якой з ад на го бо ку 

ўдзель ні ча лі Паўд нё вая Ка рэя і ЗША, а з 

дру го га — КНДР і Кі тай, за вяр шы ла ся пад-

пі сан нем пе ра мір'я. Тэх ніч на Поў нач і Поў-

 дзень да гэ туль зна хо дзяц ца адно з ад ным 

у ста не вай ны.

Кім Чэн Ын, вы сту па ю чы ў Пхан мун джо-

ме, ад зна чыў, што ў бу ду чы ні Паў ноч ная і 

Паўд нё вая Ка рэя па він ны зноў стаць адзі-

най дзяр жа вай. За раз, лі чаць ана лі ты кі, ёсць 

усе пе рад умо вы та го, што гэ та эпа халь-

 ная для Ка рэй ска га паў вост ра ва па дзея ўсё ж 

ад бу дзец ца. Як рас ка за ла ў ін тэр в'ю RT

да цэнт Санкт-Пе цяр бург ска га дзяр жаў на га 

ўні вер сі тэ та Іры на Лан цо ва, і на Поўд ні, і на 

Поў на чы даў но рас пра цоў ва юц ца фор му лы 

аб' яд нан ня паў вост ра ва. «Ёсць дзве асноў-

ныя кан цэп цыі. Пер шая мае на ўва зе па глы-

нан не ад ной кра і ны ін шай у вы ні ку пэў ных 

уз ру шэн няў. Дру гая ма дэль, якая іс нуе і на 

Поў на чы, і на Поўд ні, мае на ўва зе па этап ную 

кан фе дэ ра цыю. Ві да воч на, што гэ та вель мі 

доў гі пра цэс, маг чы мы толь кі пры рэа лі за цыі 

су мес ных эка на міч ных пра ек таў. Ад нак ва 

ўмо вах санк цый рэа лі за ваць гэ тыя пра ек ты 

не маг чы ма, та му пер ша чар го вая за да ча звя-

за на з па сту по вым зняц цем санк цый з КНДР. 

Але тут усё за ле жыць ад ЗША, — пад крэс лі-

ла Іры на Лан цо ва. — На ўзроў ні афі цый на га 

да ку мен та гэ тае па ла жэн не за фік са ва на. 

У той част цы дэк ла ра цыі, дзе га вор ка ідзе пра 

пе ра мо вы па ўста ля ван ні мі ру на Ка рэй скім 

паў вост ра ве, га во рыц ца пра не аб ход насць 

пра вя дзен ня трох ба ко вых і че ты рох ба ко вых 

су стрэч. У пер шым вы пад ку ма ец ца на ўва зе 

фар мат «дзве Ка рэі плюс ЗША», у дру гім —

той жа склад плюс Кі тай. Гэ та ўжо крок на-

пе рад».

Ці бу дуць ува соб ле ны на прак ты цы за яў-

ле ныя ка рэй скі мі лі да ра мі пла ны, ста не яс на 

на працягу най блі жэй шых ме ся цаў, лі чаць 

экс пер ты. Вель мі вя лі кую ро лю ады гры вае 

асо бас ны фак тар: КНДР прад стаў ляе ма-

ла ды і ам бі цый ны лі дар, які ра зу мее, што 

кра і не па трэб ны пе ра ме ны, а ў Паўд нё вай 

Ка рэі да ўла ды ле тась прый шоў па лі тык ле-

ва лі бе раль на га кштал ту, так са ма на цэ ле ны 

на дыя лог. Да рэ чы, для паў ноч на ка рэй ска га 

лі да ра са міт у Пхан мун джо ме стаў «ге не-

раль най рэ пе ты цы яй» пе рад су стрэ чай з 

До наль дам Трам пам. Ка лі яна ад бу дзец ца 

(су стрэ чу мяр ку ец ца пра вес ці ў маі ў тым жа  

Пхан мун джо ме), Кім Чэн Ын ста не пер шым 

лі да рам КНДР, які су стрэ нец ца з дзеючым 

прэ зі дэн там ЗША. Да гэ та га маг чы масць 

пра вя дзен ня па доб на га са мі ту аб мяр коў ва-

ла ся яшчэ ў га ды прэ зі дэнц тва Бі ла Клін та-

на ў кан цы 1990-х, ад нак та ды су стрэ ча так 

і не ад бы ла ся. Пры Джор джу Бу шу ад но сі ны 

з КНДР бы лі жорст ка за ма ро жа ныя. Да рэ-

чы, у 2009 го дзе Клін тан — на той мо мант 

ужо бы лы прэ зі дэнт — усё ж та кі да ехаў да 

Пхень я на, каб да маг чы ся вы зва лен ня двух 

аме ры кан скіх жур на ліс таў.

За хар БУ РАК



ВЯР ТАН НЕ ПАЎ ВОСТ РА ВА
Ка лі аб' яд на юц ца Паў ноч ная і Паўд нё вая Ка рэі?

К@нтынентыК@нтыненты  

Ужо заўт ра між на род ны кон курс пес ні «Еў-

 ра ба чан не» афі цый на ад кры ец ца ў Лі са бо не. 

Усе 43 яго ўдзель ні кі ўжо пры бы лі, агле-

 дзе лі го рад, апра ба ва лі сцэ ну пад час рэ пе -

ты цый і да лі пер шыя прэс-кан фе рэн цыі. 

А ў аў то рак, 8 мая, вы зна чыц ца пер шая дзя -

сят ка шчас ліў цаў, якія тра пяць у фі наль ны 

кан цэрт. Су пер вай зе ры абя ца юць як заўж-

ды ві до вішч нае і вы со ка тэх на ла гіч нае шоу, 

поў нае сюр пры заў для пуб лі кі. На пя рэ дад ні 

«Звяз да» скла ла спіс з 10 яр кіх, пра ва ка-

цый ных і ці ка вых кан кур сан таў, якіх мы 

ўба чым і па чу ем на 63-м кон кур се.

Ра мэа і ру жа
Свая ка шу ля да це ла блі жэй, та му пач нём з 

вы ка наў цы, які сё ле та прад стаў ляе Бе ла русь — 

24-га до вы ўкра ін скі спя вак ALEKSEEV. Прад зю-

сар ар тыс та Алег Бад нар чук, вя до мы сва і мі маш таб-

ны мі па ста ноў ка мі ўкра ін скіх і ра сій скіх поп-ар тыс таў, 

пры ду маў зу сім ін шую кан цэп цыю прад стаў лен ня пес ні 

«Forever», чым мы ба чы лі ў на цы я наль ным ад бо ры.

Ця пер ня ма ні я кіх свят ло ды ё даў, за тое ёсць люс тэр кі 

і ру хо мая плат фор ма. Па ста ноў ка зроб ле на ў бе ла-

чыр во ных ко ле рах, а ад ным з га лоў ных эле мен таў яе 

ста ла ру жа — на па чат ку квет ка ні бы та лу нае ў па вет ры, 

а на пры кан цы «стра ляе» і ра ніць шы па мі спі ну вы ка-

наў цы. Мі кі ту Аляк се е ву ў ну ма ры асіс ці руе дзяў чы на з 

дзіў ным тан цам у сты лі кан тэмп. «За баў на і не ча ка на», — 

так най час цей ацэнь ва юць гэ та вы ступ лен не фа на ты 

кон кур су, бло ге ры і за меж ныя жур на ліс ты. Зрэш ты, на 

пра гно зы бук ме ке раў эфект насць ну ма ра паў плы ва-

ла ма ла: пас ля пер шых рэ пе ты цый яны прад ра ка юць 

ALEKSEEV'у толь кі 20-е мес ца ся род 43 удзель ні каў.

Тут вам не цац кі
Ну ма рам адзін у спі се фа ва ры таў па-ра ней ша му 

ідзе із ра іль ская спя вач ка Netta з пес няй «Toy» («Цац-

ка»). 25-га до вая Не та Бар зі лай — яск ра вы прык лад 

та го, як пра цуе фор му ла «та лент плюс упар тасць». 

Атры маў шы ў дзя цін стве грун тоў ную му зыч ную 

аду ка цыю, пас ля служ бы ў ар міі (між ін шым, у вой-

сках ВМФ) Не та зноў вяр ну ла ся да свай го за хап лен ня 

му зы кай, за сна ва ла гурт ім пра ві за цый ных спе ваў, 

ак тыў на гаст ра ля ва ла па кра і не і за яе ме жа мі і пра-

во дзі ла се мі на ры для ма ла дых му зы каў. Ад мет най

фіш кай Не ты ста ла вы ка ры стан не ва каль на га лу пе ра — 

спе цы яль най пры ла ды, якая да зва ляе вы ка рыс -

тоў ваць шмат лі кія га ла са выя эфек ты (дуб лі ра ван не, 

на кла дан не, за каль цоў ван не і г. д.)

Сё ле та не ар ды нар ная спя вач ка вый гра ла рэ-

алі ці-шоу «На ступ ная зор ка» і атры ма ла пра ва 

прад стаў ляць кра і ну на «Еў ра ба чан ні». А пес ня яе, 

якая на бра ла на YouTube ўжо амаль 18 міль ё наў 

пра гля даў і ста ла ві рус ным хі том, ня се на са мрэч 

сур' ёз ны па сыл — яна звя за ная з ру хам су праць 

сек су аль ных да ма ган няў. На ват «квах тан не» на 

па чат ку пес ні, га во рыць Не та, мае свой сэнс — 

яно «па ра дзі руе го лас ба яз ліў ца і кры ва душ ні ка, 

які абы хо дзіц ца з ва мі як з цац кай».

Двой чы ў ад ну ра ку
Нар ве жац з бе ла рус кі мі ка ра ня мі Аляк сандр 

Ры бак, які ў 2009-м фе е рыч на вый граў кон курс 

з мак сі маль ны мі на той мо мант ба ла мі 

за ўсю гіс то рыю, вер нец ца сё ле та. І зноў 

пад нар веж скім сця гам. У звык лым воб ра-

зе — на пер шы по гляд кры ху ня зграб ны, 

але над звы чай аба яль ны і дру жа люб ны 

скры пач, спя вак, а на гэ ты раз яшчэ і тан-

цор. Да рэ чы, у кон курс ным ну ма ры скрып-

ка, як і ін шыя ін стру мен ты, бу дзе ўяў най, 

на ма ля ва най з да па мо гай спец эфек таў. 

Бук ме ке ры лі чаць, што ў цэ лым гэ та за яў ка 

як мі ні мум на дру гое мес ца, а то і пе ра мо гу 

ў кон кур се.

Кам па зі цыя «That's How You Wrіte А Song» 

(«Вось як трэ ба пі саць пес ню») — свое-

асаб лі вая пад каз ка та ле на ві тым лю дзям, 

як важ на ве рыць у ся бе, не ба яц ца за на тоў-

ваць свае ідэі і крок за кро кам рэа лі зоў ваць 

іх. Ка лі лас ка, пе ра дай це хто-не будзь гэ ты 

рэ цэпт на шым бе ла рус кім ар тыс там, якім год ад 

го ду неш та пе ра шка джае «па рваць» за лу.

Вярб лю да вы клі ка лі?
Ад ным з са мых эпа таж ных удзель ні каў на зы-

ва юць прад стаў ні ка Чэ хіі, муль ты ін стру мен та ліс та 

Ёзэ фа Мі ка ла са, які пла нуе вы сту піць на кон курс-

най сцэ не... з вярб лю дам. Праў да, не жы вым (гэ та 

за ба ро не на пра ві ла мі шоу), а 3D-кар цін кай.

Улас на, вярб люд у ну ма ры — гэ та толь кі сім-

вал, але сім ва лі зуе ён ча мусь ці не вы нос лі васць 

або, ска жам, на пля валь ніц кае стаў лен не да ўда-

раў лё су, а толь кі не муд ра ге ліс тасць пес ні. Ад нак, 

па вод ле пра гно заў бук ме ке раў, Чэ хія з пес няй 

«Lіe to Me» («Схлу сі мне») мае ўсе шан цы ўвай сці 

ў топ-10 лі да раў кон кур су.

Усю ды іс ны Кір ко раў
Ка роль ра сій скай поп-сцэ ны не раз за яў ляў, што 

хво ры на «Еў ра ба чан не» даў но і на доў га, і шмат га-

доў удзель ні чаў у кон кур се то як кам па зі тар, то як 

прад зю сар ар тыс таў з роз ных пост са вец кіх кра ін. 

Не ста не вы клю чэн нем і бя гу чы год — сё ле та Фі-

ліп Бяд ро са віч на пі саў пес ню для мал даў ска га трыа

DoReDos і пад трым лі вае сва іх па да печ ных на ўсіх 

эта пах, уклю ча ю чы рэ пе ты цыі ў Лі са бо не.

Ар тыс ты вы сту пяць ва ўбо рах ко ле раў на цы-

я наль на га сця га. Усе яны «жы вуць» на сцэ не ў 

ад мыс ло вым бе лым до ме, па каз ва ю чы ў яго 

вок нах і дзвя рах роз ныя за баў ныя по зы. Ну мар, 

за ўва жым, ста віў Фо кас Еван ге лі нас — ча ла-

век, які з'еў не ад на го са ба ку на еў ра ві зій ных 

па ста ноў ках для Сяр гея Ла за ра ва, Ані Ло рак, 

Дзміт рыя Кал ду на, Хе ле ны Па па ры зу, Дзі мы 

Бі ла на і ін шых.

Ро ба ты ата ку юць!
Прад стаў ні цы Сан-Ма ры на, па доб на, «тро-

ляць» сваю із ра іль скую кан ку рэнт ку: ка ман да 

пры вез ла на «Еў ра ба чан не» ро ба таў з па тэ-

тыч ны мі пла ка та мі «Я не твой ро бат!» і «Ты 

вый дзеш за мя не за муж?» Цал кам маг чы ма, 

што ў кан чат ко вай вер сіі сцэ ніч на га ну ма ра 

ро бат на ват пра па нуе за ру чаль ны пярс цё-

нак ка мусь ці з вы ка наў цаў.

Па сыл пес ні ў іх так са ма па доб ны — пра 

тое, што тэр ба ца ніць і ша на ваць уні каль-

насць кож на га ча ла ве ка і нель га здзе ка-

вац ца з та го, хто чымсь ці ад роз ні ва ец ца 

ад ін шых. «Мы та кія, які мі хо чам быць, і 

бу дзем пад ымац ца кож ны раз, ка лі ўпа-

дзём», — спя ва юць Джэ сі ка і Джэ ні фер, 

поў ныя ра шу час ці пад тры маць пад лет каў і 

да рос лых, хто так ці інакш зве даў цка ван не 

на ва коль ных.

Мі нус тры
Гру зін ска му эт на-джа за ва му ка лек ты-

ву ІRІAO дзе ля «Еў ра ба чан ня» да вя ло ся 

ах вя ра ваць не каль кі мі му зы кан та мі: па-

вод ле пра ві лаў кон кур су, на сцэ не мо гуць зна хо-

дзіц ца толь кі шэсць ча ла век, а ў гур це іх вась мё ра. 

Ад нак кан флік ту не зда ры ла ся: ар тыс ты са мі вы-

зна чы лі, што вы сту пяць у скла дзе трох ва ка ліс таў, 

ба сіс та і ба ра бан шчы ка.

Пес ня гур та — «пра той мо мант, ка лі вы за бы ва-

е це ся на ўлас ныя кло па ты і пра цяг ва е це ру ку да па-

мо гі ін шым, атрым лі ва ю чы ў ад каз цёп лыя эмо цыі». 

Ну ма ра ў Гру зіі як та ко га ня ма, але ва каль на 

вы ступ лен не без да кор нае, ад мет нае «фір мен-

ным» муж чын скім шмат га лос сем.

Ві кінг з вя лі кім сэр цам
Прад стаў нік Да ніі Ёнас Рас му сен знеш не — са-

праўд ны су ро вы ві кінг, ру ды і за рос лы ба ра дой па 

ву шы. Дэ ка ра цыі для кон курс на га ну ма ра ў яго 

ад па вед ныя: цем ра, па рус ні кі, за ві ру ха... А вось 

пес ня, на пі са ная швед скі мі аў та ра мі, — на ад ва рот, 

пра по шук мір ных ра шэн няў ва ўсіх кан флік тах.

За сна ва ная яна, да рэ чы, на гіс та рыч ным фак-

це: у 1098 го дзе ві кінг Маг нус Эр ленд сан ад мо-

віў ся біц ца з не пры яце лем і сам не аба ра няў ся, 

але пры тым за стаў ся на сва ім ка раб лі, пра яў ля ю чы 

храб расць, і спя ваў цар коў ныя псал мы. Не дзі ва, што 

паз ней ён быў ка на ні за ва ны і ў Скан ды на віі ўзнік 

культ свя то га Маг ну са.

Ра яль з на чын кай
На 63-м пе сен ным кон кур се бу дзе не каль кі ра я ляў. 

Адзін з іх — у ну ма ры Укра і ны — вы ка рыс тоў ва ец ца 

як... упа коў ка з паў праз рыс тай на крыў кай для спе ва ка 

Melovіn. Больш пе сі міс тыч ныя кры ты кі па прос ту за зна-

ча юць, што ар тыст ля жыць у ра я лі, ні бы ў тру не.

Зрэш ты, змроч ная яго пес ня як раз пра стра хі і 

за ба бо ны. Страш на ва тай міс ты кі да да юць і воб раз 

ар тыс та з роз на ка ля ро вы мі лін за мі ў ва чах, і па ла-

ю чыя пры ступ кі на сцэ не, так што ў гэ тым сэн се ўсё 

ар га ніч на. А вось на коль кі вы ні ко ва і эфект на атры-

ма ец ца — па ка жа паў фі наль нае вы ступ лен не.

Жан чы на, якая спя вае
Вель мі ча ка юць фа ны «Еў ра ба чан ня» і вы ступ-

лен ня ра сі ян кі Юліі Са мой ла вай — ле тась кра і на 

пра пус ці ла кон курс, бо спя вач цы за ба ра ні лі ўезд 

на тэ ры то рыю Укра і ны, та му вяр тан не му сіць быць 

як мі ні мум гуч ным. І ў лю бым вы пад ку за ўваж ным: 

Юлія — адзі ная з удзель ні каў гэ та га го да, хто мае 

аб ме жа ва ныя маг чы мас ці і пе ра соў ва ец ца на ін-

ва лід най ка ляс цы. Ад нак яна ўся ляк пад крэс лі вае, 

што не пры мае шка да ван ня, бо з'яў ля ец ца моц-

ным ча ла ве кам і не збі ра ец ца ціс нуць на кноп кі 

жа лю і спа га ды гле да чоў. Улас на, аб гэ тым га во-

рыць і пес ня 28-га до вай ар тыст кі — «І Won't Break»

(«Я не зла ма ю ся»). Праў да, бук ме ке ры на да дзе ны 

мо мант праг на зу юць Юліі толь кі 20—25 мес ца.

...Зразумела, яр кіх і эфект ных ну ма роў на 

«Еў ра ба чан ні-2018» бу дзе на шмат больш — для 

ка гось ці, мо жа, і ўсе 43. Та му не бу дзем спра чац ца 

пра гус ты — уклю чай це тэ ле ві за ры ўве ча ры 8, 10 

і 12 мая, слу хай це і пад трым лі вай це тое, што вам 

са праў ды да спа до бы.

Вік то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК.

Фо та eurovіsіon.tv
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Ад мет ная дзя сят ка ўдзель ні каў 
сё лет ня га пе сен на га шоуГЭЙ, ТАМ, НА БОР ЦЕ!

Сён ня КНДР пе рай шла на адзі ны з Паўд нё вай Ка рэ яй час. Стрэл кі га дзін ні каў 

тут пе ра вя лі на 30 хві лін на пе рад. Та кое ра шэн не дня мі пры няў прэ зі ды ум 

Вяр хоў на га на род на га схо ду кра і ны. Як вя до ма, роз ні ца ў ча се па між кра і на мі 

ўзнік ла 15 жніў ня 2015 го да, ка лі КНДР пе ра вя ла стрэл кі на паў га дзі ны 

на зад з на го ды га да ві ны вы зва лен ня Ка рэі. Так са ма ста ла вя до ма, што 

дзяр жа вы паў вост ра ва дэ ман ту юць уста ноў ле ныя на мя жы гуч на га ва ры це лі 

для вя дзен ня «псі ха ла гіч най вай ны». Пра гэ та га во рыц ца ў па ве дам лен ні 

Мі на ба ро ны Паўд нё вай Ка рэі. З іх да па мо гай гэ тая кра і на транс ля ва ла 

на ві ны, пес ні па пу ляр ных ка рэй скіх вы ка наў цаў і кры ты ка ва ла рэ жым КНДР. 

Паў ноч ная Ка рэя, у сваю чар гу, кры ты ка ва ла ўрад у Се у ле і пра па ган да ва ла 

са цы я ліс тыч ную сіс тэ му. Гэ та пер шыя кро кі па рэа лі за цыі да моў ле нас цяў, 

да сяг ну тых на са мі це, за хо дам яко га без пе ра больш ан ня са чыў увесь свет, 

яго ўжо ахрыс ці лі гіс та рыч ным. Што пры ня се Ка рэй ска му паў вост ра ву «но вая 

эпо ха мі ру»?

У клі пе Чэ хіі зды маў ся 
жы вы вярб люд, а на сцэ ну 
пла ну ец ца вы вес ці 
3D-пра ек цыю.

Эпа таж ная із ра іль цян ка Не та з цац ка мі-ко ці ка мі. Укра і нец Melovіn устае з ра я ля, як пер са наж кі на стра шы лак.

Ці ка ва, хто ў ка ман дзе Сан-Ма ры на дык туе пра ві лы: дзяў ча ты ці ро ба ты?

У ну ма ры ALEKSEEV'а хло пец спя вае, дзяў чы на тан цуе, а ру жа стра ляе.


